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Zadanie 1. (0-3)

Podstawa programowa 2012*

Podstawa programowa 20172

Wymaganie ogdlne

Wymaganie szczegolowe

Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegolowe

Il. Wykorzystanie i tworzenie
informaciji.

1. Odczytywanie i interpretowanie
danych przedstawionych w r6znej
formie oraz ich przetwarzanie.

KLASY VIli VI

XI1l. Odczytywanie danych

i elementy statystyki opisowej.
Uczen:

1) interpretuje dane przedstawione
za pomocy tabel, diagramow
stupkowych i kotowych, wykresow,
w tym takze wykreséw w uktadzie
wspotrzednych.

Zasady oceniania
3 pkt — trzy poprawne odpowiedzi.

2 pkt — dwie poprawne odpowiedzi i trzecia niepoprawna albo brak trzeciej odpowiedzi.
1 pkt — jedna poprawna odpowiedz i dwie niepoprawne albo brak dwoch odpowiedzi.
0 pkt — trzy odpowiedzi niepoprawne albo brak trzech odpowiedzi.

Rozwigzanie
1.12:00
2.22:00
3.4°C

! Rozporzadzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 27 sierpnia 2012 r. w sprawie podstawy programowej wychowania przedszkolnego oraz ksztalcenia ogélnego
W poszczegolnych typach szkot (Dz.U. z 30 sierpnia 2012 r. poz. 977); 1l etap edukacyjny: klasy IV-VI.

2 Rozporzadzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 14 lutego 2017 r. w sprawie podstawy programowej wychowania przedszkolnego oraz podstawy programowe;j ksztatcenia

ogoblnego dla szkoty podstawowej, w tym dla ucznidéw z niepetnosprawnoscia intelektualng w Stopniu umiarkowanym lub znacznym, ksztalcenia ogélnego dla branzowej

szkoty I stopnia, ksztalcenia ogdlnego dla szkoty specjalnej przysposabiajacej do pracy oraz ksztatcenia ogdlnego dla szkoty policealnej (Dz.U. z 2017 r. poz. 356); Il etap

edukacyjny: klasy VII i VIII.
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Zadanie 2. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymaganie ogdlne

Wymaganie szczegolowe

Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegolowe

I. Sprawno$¢ rachunkowa.

5. Dziatania na utamkach zwyklych
i dziesietnych. Uczen:

3) wykonuje nieskomplikowane
rachunki, w ktorych wystepuja
jednoczesnie utamki zwykte

i dziesietne.

I. Sprawno$¢ rachunkowa.

1. Wykonywanie
nieskomplikowanych obliczen
W pamigci lub w dziataniach
trudniejszych pisemnie oraz
wykorzystanie tych umiejetnosci
w sytuacjach praktycznych.

KLASY IV-VI

V. Dziatania na utamkach zwyktych
i dziesi¢tnych. Uczen:

3) wykonuje nieskomplikowane
rachunki, w ktorych wystepuja
jednocze$nie utamki zwykte

i dziesietne.

Zasady oceniania

1 pkt — odpowiedz poprawna.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
A
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Zadanie 3. (0-2)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymaganie ogdlne

Wymaganie szczegolowe

Wymaganie ogélne

Wymaganie szczegélowe

Il. Wykorzystanie i tworzenie
informaciji.

formie oraz ich przetwarzanie.

1. Odczytywanie i interpretowanie
danych przedstawionych w réznej

KLASY VIli VIl

X. O$ liczbowa. Uktad
wspotrzednych na plaszezyznie.
Uczen:

4) zaznacza na osi liczbowej zbiory
liczb spetiajacych warunek taki jak

x> 1,5 lub taki jak X < —g.

Zasady oceniania

2 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.

1 pkt — jedna poprawna odpowiedz i druga niepoprawna albo brak drugiej odpowiedzi.
0 pkt — dwie odpowiedzi niepoprawne albo brak dwoch odpowiedzi.

Rozwigzanie

1. NIE
2. TAK
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Zadanie 4. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymaganie ogdlne

Wymaganie szczegolowe

Wymaganie ogoélne

Wymaganie szczegolowe

I. Sprawnos¢ rachunkowa.

2. Dziatania na liczbach naturalnych.

Uczen:
7) rozpoznaje liczby naturalne
podzielne przez 2, 3, 5, 9, 10, 100.

I. Sprawno$¢ rachunkowa.

1. Wykonywanie
nieskomplikowanych obliczen
W pamigci lub w dziataniach
trudniejszych pisemnie oraz
wykorzystanie tych umiejetnosci
w sytuacjach praktycznych.

KLASY IV-VI

II. Dziatania na liczbach
naturalnych. Uczen:

7) rozpoznaje liczby podzielne przez
2,3,4,5,9, 10, 100.

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedZ poprawna.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
D
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Zadanie 5. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymaganie ogoélne

Wymaganie szczegolowe

Wymaganie ogolne

Wymagania szczegétowe

IV. Rozumowanie i argumentacja.
3. Stosowanie strategii wynikajace;j
Z tre$ci zadania, tworzenie strategii
rozwigzania problemu, réwniez

W rozwigzaniach wieloetapowych
oraz w takich, ktore wymagaja
umiejetnosei taczenia wiedzy

Z roznych dziatow matematyki.

KLASY VIli VI

X. O$ liczbowa. Uktad
wspotrzednych na plaszezyznie.
Uczen:

5) oblicza dtugo$¢ odcinka, ktorego
konce sa danymi punktami
kratowymi w uktadzie
wspotrzednych.

VIII. Wtasnosci figur
geometrycznych na ptaszczyznie.
Uczen:

8) zna i stosuje w sytuacjach
praktycznych twierdzenie Pitagorasa
(bez twierdzenia odwrotnego).

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedZ poprawna.
0 pkt — odpowiedZ niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie

C
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Zadanie 6. (0-3)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymaganie ogdlne

Wymaganie szczegolowe

Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegolowe

I11. Modelowanie matematyczne.

14. Zadania tekstowe. Uczen:

5) do rozwiazywania zadan
osadzonych w kontekscie
praktycznym stosuje poznang wiedze¢
z zakresu arytmetyki i geometrii oraz
nabyte umiejetnosci rachunkowe,

a takze wlasne poprawne metody.

I11. Wykorzystanie i interpretowanie
reprezentacji.

2. Dobieranie modelu
matematycznego do prostej sytuacji
oraz budowanie go w r6znych
kontekstach, takze w kontekscie
praktycznym.

KLASY IV-VI

XIV. Zadania tekstowe. Uczen:

5) do rozwiazywania zadan
osadzonych w kontekscie
praktycznym stosuje poznang wiedze
z zakresu arytmetyki i geometrii oraz
nabyte umiejetnosci rachunkowe,

a takze wlasne poprawne metody.

Zasady oceniania

3 pkt — rozwigzanie petne — obliczenie maksymalnej liczby opakowan ciastek (6).
2 pkt — przedstawienie poprawnego sposobu obliczenia liczby opakowan ciastek.
1 pkt — przedstawienie poprawnego sposobu obliczenia kwoty pozostalej na zakup ciastek.
0 pkt — rozwigzanie, w ktorym nie dokonano istotnego postepu.

Przykladowe rozwiazania
| sposob
50-23=27(zb)

27:4=6r.3 lub

3

27:4=6—
4

Odpowiedz: Agata mogta kupi¢ najwyzej 6 opakowan ciastek.
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II sposéb

50-23=27
27-4=23
23-4=19
19-4=15
15-4=11
11-4=7
7-4=3

Odpowiedz: Agata mogta kupi¢ najwyzej 6 opakowan ciastek.

Zadanie 7. (0-1)

Podstawa programowa 2012 Podstawa programowa 2017
Wymaganie ogoélne Wymaganie szczegolowe Wymaganie ogolne Wymaganie szczegolowe
Il. Wykorzystanie i tworzenie 7. Proste i odcinki. Uczen: Il. Wykorzystanie i tworzenie KLASY IV-VI
informaciji. 2) rozpoznaje odcinki i proste informacji. VIL. Proste i odcinki. Uczen:
prostopadte i rownolegte. 1. Odczytywanie i interpretowanie | 2) rozpoznaje proste i odcinki
danych przedstawionych w roznej prostopadte i rownolegte.
formie oraz ich przetwarzanie.

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
AE
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Zadanie 8. (0-2)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymaganie ogdlne

Wymagania szczegéltowe

Wymaganie ogolne

Wymagania szczegétowe

Il. Wykorzystanie i tworzenie
informaciji.

11. Obliczenia w geometrii. Uczen:
1) oblicza obwod wielokata

0 danych dlugosciach bokéw;

2) oblicza pola: kwadratu,
prostokata, rombu, réwnolegloboku,
trojkata, trapezu przedstawionych na
rysunku ( w tym na wlasnym
rysunku pomocniczym) oraz

w sytuacjach praktycznych.

Il. Wykorzystanie i tworzenie
informaciji.

1. Odczytywanie i interpretowanie
danych przedstawionych w r6znej
formie oraz ich przetwarzanie.

KLASY IV-VI

XI. Obliczenia w geometrii. Uczen:
1) oblicza obwod wielokata

0 danych dlugosciach bokdw;

2) oblicza pola: trojkata, kwadratu,
prostokata, rombu, réwnolegloboku,
trapezu, przedstawionych na rysunku
oraz w sytuacjach praktycznych,

w tym takze dla danych
wymagajacych zamiany jednostek

i w sytuacjach z nietypowymi
wymiarami, na przyktad pole
trojkata o boku 1 km i1 wysokosci

1 mm.

Zasady oceniania
2 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.

1 pkt — jedna poprawna odpowiedz i druga niepoprawna albo brak drugiej odpowiedzi.
0 pkt — dwie odpowiedzi niepoprawne albo brak dwoch odpowiedzi.

Rozwigzanie
1. TAK
2.D
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Zadanie 9. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymaganie ogdlne

Wymaganie szczegélowe

Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegolowe

Il. Wykorzystanie i tworzenie
informaciji.

8. Katy. Uczen:

6) rozpoznaje katy wierzchotkowe
| katy przyleglte oraz korzysta z ich
wlasnosci.

I11. Wykorzystanie i interpretowanie
reprezentacji.

1. Uzywanie prostych, dobrze
znanych obiektow matematycznych,
interpretowanie pojec
matematycznych i operowanie
obiektami matematycznymi.

KLASY IV-VI

VIIL Katy. Uczen:

6) rozpoznaje katy wierzchotkowe
i przylegte oraz korzysta z ich
wlasnosci.

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.

0 pkt — odpowiedZ niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
B
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Zadanie 10. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymaganie ogdlne

Wymaganie szczegélowe

Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegolowe

I. Sprawno$¢ rachunkowa.

4. Utamki zwykle i dziesigtne.
Uczen:

12) poréwnuje utamki (zwykte
i dziesigtne).

I. Sprawno$¢ rachunkowa.

1. Wykonywanie
nieskomplikowanych obliczen
W pamigci lub w dziataniach
trudniejszych pisemnie oraz
wykorzystanie tych umiejetnosci
w sytuacjach praktycznych.

KLASY IV-VI

IV. Ulamki zwykte i dziesigtne.
Uczen:

12) porownuje utamki (zwykte
i dziesietne).

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

0 pkt — odpowiedZ niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
D
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Zadanie 11. (0-2)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegélowe Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegolowe

I11. Wykorzystanie i interpretowanie
reprezentacji.

1. Uzywanie prostych, dobrze
znanych obiektow matematycznych,
interpretowanie pojec
matematycznych i operowanie
obiektami matematycznymi.

KLASY VIli VI

VIII. Wtasnosci figur
geometrycznych na ptaszczyznie.
Uczen:

5) zna i stosuje wlasnosci trojkatow
rownoramiennych (rdéwnos¢ katow
przy podstawie).

Zasady oceniania

2 pkt — rozwiagzanie petne — obliczenie dtugo$ci ramienia trojkata (8 cm).
1 pkt — przedstawienie poprawnego sposobu obliczenia dtugo$ci ramienia trojkata.

0 pkt — rozwigzanie, w ktorym nie dokonano istotnego postepu.

Przykladowe rozwiazania
I sposéb

20-4=16 (cm)
16:2=8(cm)

Odpowiedz: Diugo$¢ ramienia trojkata jest rowna 8 cm.

Il sposob

X — dlugo$¢ ramienia trojkata
X+x+4=20

2x=20-4

Xx=8(cm)

Odpowiedz: Diugo$¢ ramienia trojkata jest rowna 8 cm.
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Zadanie 12. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymaganie ogdlne

Wymaganie szczegolowe

Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegolowe

IV. Rozumowanie i argumentacja.
3. Stosowanie strategii wynikajace;j
Z tre$ci zadania, tworzenie strategii
rozwigzania problemu, rowniez w
rozwigzaniach wieloetapowych oraz
w takich, ktore wymagaja
umiejetnosei taczenia wiedzy

Z roznych dziatdw matematyki.

KLASY VIli VI

XIl1l. Odczytywanie danych

i elementy statystyki opisowej.
Uczen:

3) oblicza $rednig arytmetyczna
kilku liczb.

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedZ poprawna.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie

B
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Zadanie 13. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymaganie ogdlne

Wymaganie szczegélowe

Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegoélowe

I. Sprawnos¢ rachunkowa.

12. Obliczenia praktyczne. Uczen:

3) wykonuje proste obliczenia
zegarowe na godzinach, minutach
I sekundach.

I. Sprawno$¢ rachunkowa.

1. Wykonywanie
nieskomplikowanych obliczen
W pamigci lub w dziataniach
trudniejszych pisemnie oraz
wykorzystanie tych umiejetnosci
w sytuacjach praktycznych.

KLASY IV-VI

XII. Obliczenia praktyczne. Uczen:
3) wykonuje proste obliczenia
zegarowe na godzinach, minutach

i sekundach.

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.

0 pkt — odpowiedZ niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
D
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Zadanie 14. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymaganie ogdlne

Wymaganie szczegélowe

Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegolowe

I11. Wykorzystanie i interpretowanie
reprezentacji.

2. Dobieranie modelu
matematycznego do prostej sytuacji
oraz budowanie go w r6znych
kontekstach, takze w kontekscie
praktycznym.

KLASY VIli VIl

XII. Wprowadzenie do
kombinatoryki i rachunku
prawdopodobienstwa. Uczen:

2) przeprowadza proste
doswiadczenia losowe, polegajace
na rzucie moneta, rzucie szescienng
kostka do gry, rzucie kostka
wielo$cienng lub losowaniu kuli
sposrod zestawu kul, analizuje je

i oblicza prawdopodobienstwa
zdarzen w doswiadczeniach
losowych.

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedZ poprawna.
0 pkt — odpowiedZ niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie

C
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Zadanie 15. (0-3)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymaganie ogdlne

Wymaganie szczegolowe

Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegolowe

I11. Wykorzystanie i interpretowanie
reprezentacji.

2. Dobieranie modelu
matematycznego do prostej sytuacji
oraz budowanie go w r6znych
kontekstach, takze w kontekscie
praktycznym.

KLASY VIli VIl

V. Obliczenia procentowe. Uczen:
5) stosuje obliczenia procentowe do
rozwigzywania problemow

w kontekscie praktycznym, rowniez
w przypadkach wielokrotnych
podwyzek lub obnizek danej
wielkosci.

Zasady oceniania

3 pkt — rozwigzanie petne — obliczenie, ile procent wszystkich drzew w sadzie stanowig $liwy (30%).
2 pkt — przedstawienie poprawnego sposobu obliczenia procentu, jaki stanowig §liwy

lub

obliczenie liczby $liw rosnacych w sadzie (18)
1 pkt — przedstawienie poprawnego sposobu obliczenia liczby §liw

lub

przedstawienie poprawnego sposobu obliczenia liczby jabtoni i grusz razem.
0 pkt — rozwigzanie, w ktorym nie dokonano istotnego postepu.

Przykladowe rozwiazania
I sposob

30+12=42

60 -42 =18
18_3_ 30 .,
60 10 100

Odpowiedz: W tym sadzie $liwy stanowia 30% wszystkich drzew.
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II sposéb

60-30=30
30-12=18

18 3 _ 30 _ 309
60 10 100

Odpowiedz: W tym sadzie §liwy stanowig 30% wszystkich drzew.

11 sposéb

60—-12 =48
48-30=18
18 3

60 10
Odpowiedz: W tym sadzie §liwy stanowig 30% wszystkich drzew.

IV sposob

60-30-12 =18
60 — 100%

120 — 200%

180 — 300%

18 — 30%

Odpowiedz: W tym sadzie $liwy stanowig 30% wszystkich drzew.
V sposob

60— (30+12)=18
60 — 100%

18 —x

x =30%

Odpowiedz: W tym sadzie §liwy stanowig 30% wszystkich drzew.

Strona 17 z 20



Zadanie 16. (0-3)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymaganie ogdlne

Wymaganie szczegolowe

Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegolowe

Il. Wykorzystanie i tworzenie
informaciji.

1. Odczytywanie i interpretowanie
danych przedstawionych w r6znej
formie oraz ich przetwarzanie.

KLASY VIli VI

XIl1l. Odczytywanie danych

i elementy statystyki opisowej.
Uczen:

1) interpretuje dane przedstawione
za pomocy tabel, diagramow
stupkowych i kotowych, wykresow,
w tym takze wykreséw w uktadzie
wspotrzednych.

Zasady oceniania
3 pkt — trzy poprawne odpowiedzi.

2 pkt — dwie poprawne odpowiedzi i trzecia niepoprawna albo brak trzeciej odpowiedzi.
1 pkt — jedna poprawna odpowiedz i dwie niepoprawne albo brak dwoch odpowiedzi.
0 pkt — trzy odpowiedzi niepoprawne albo brak trzech odpowiedzi.

Rozwigzanie
1. TAK

2. TAK

3. NIE

Strona 18 z 20




Zadanie 17. (0-2)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymaganie ogdlne

Wymagania szczegéltowe

Wymaganie ogolne

Wymagania szczegétowe

Il. Wykorzystanie i tworzenie
informaciji.

9. Wielokaty, kota, okregi. Uczen:
4) rozpoznaje i nazywa kwadrat,
prostokat, romb, rownolegtobok,
trapez.

11. Obliczenia w geometrii. Uczen:
1) oblicza obwod wielokata

0 danych dtugosciach bokow.

Il. Wykorzystanie i tworzenie
informaciji.

1. Odczytywanie i interpretowanie
danych przedstawionych w r6znej
formie oraz ich przetwarzanie.

KLASY IV-VI

IX. Wielokaty, kota i okregi. Uczen:
4) rozpoznaje i nazywa: kwadrat,
prostokat, romb, réwnoleglobok

i trapez.

XI. Obliczenia w geometrii. Uczen:
1) oblicza obwod wielokata

0 danych dlugosciach bokow.

Zasady oceniania
2 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.

1 pkt — jedna poprawna odpowiedz i druga niepoprawna albo brak drugiej odpowiedzi.
0 pkt — dwie odpowiedzi niepoprawne albo brak dwoch odpowiedzi.

Rozwigzanie
1.18cm

2. dwa (2) lub jednakowe lub przystajace
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Zadanie 18. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymaganie ogdlne

Wymaganie szczegolowe

Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegolowe

I11. Modelowanie matematyczne.

10. Bryly. Uczen:

2) wskazuje wérdd graniastostupow
prostopadtosciany i sze$ciany

i uzasadnia swoj wybor.

I11. Wykorzystanie i interpretowanie
reprezentacji.

2. Dobieranie modelu
matematycznego do prostej sytuacji
oraz budowanie go w r6znych
kontekstach, takze w kontekscie
praktycznym.

KLASY IV-VI

X. Bryly. Uczen:

2) wskazuje wsrdd graniastostupow
prostopadtosciany i szeSciany

i uzasadnia swoj wybor.

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.

0 pkt — odpowiedZ niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
27
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